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Ανακοίνωση   ΕΤΕΚ  
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 
 

 

ΕΤΕΚ: Εκτός συζήτησης η ανέγερση καθεδρικού ναού 
εντός του δημοτικού κήπου Πάφου 

 
Το Επιμελητήριο με απογοήτευση διαπιστώνει πως ένα θέμα που είχε απασχολήσει 

πολιτεία, πολίτες και φορείς πριν δέκα χρόνια και είχε απαντηθεί από τις αρμόδιες 

αρχές, επανέρχεται στην επικαιρότητα και απειλεί έναν μεγάλης αξίας δημόσιο 

χώρο. Το Επιμελητήριο δηλώνει ευθαρσώς πως δεν υπάρχουν περιθώρια 

συζήτησης ενός τέτοιου σεναρίου, το οποίο θα πρέπει άμεσα να απορριφθεί, ενώ 

ταυτόχρονα θα πρέπει να γίνουν οι απαραίτητες ενέργειες ώστε ο χώρος αυτός να 

περιέλθει στην κυριότητα του Δήμου.  

 

Η Πάφος μέσω του θεσμού της πολιτιστικής πρωτεύουσας και των έργων που 

υλοποιήθηκαν σε αυτό το πλαίσιο, ανάπλασε το αστικό της κέντρο και σήμερα 

πολίτες και επισκέπτες ανακαλύπτουν και απολαμβάνουν ένα ενδιαφέρον σύνολο 

από κτήρια και πλατείες μοναδικό για όλες τις κυπριακές πόλεις. Αυτή η ώθηση 

που δόθηκε στο αστικό κέντρο πρέπει πάση θυσία να προστατευθεί και να 

ενισχυθεί με πρόσθετες χρήσεις και σχεδιασμούς, που να αποδίδουν την πόλη 

στους πολίτες της, ενισχύοντας τον δημόσιο χαρακτήρα του κέντρου και 

αναδεικνύοντας το δημοτικό κήπο ως αναπόσπαστο κομμάτι του.  

 

Η επιστημονικά τεκμηριωμένη επιχειρηματολογία προς τούτο είναι πλούσια και 

αδιαμφισβήτητη, ενώ ταυτόχρονα η άμεση αντίδραση των κατοίκων της Πάφου 

αποτελεί ένα ακόμα ισχυρό επιχείρημα, στο πλαίσιο ενός συμμετοχικού και 

διαφανούς πολεοδομικού σχεδιασμού.  

 

Το Επιμελητήριο είναι διατεθημένο να αναλύσει και να τεκμηριώσει τη θέση του 

στους αρμόδιους φορείς, καθώς και να συμμετέχει σε οποιεσδήποτε διαδικασίες για 

την εναλλακτική χωροθέτηση του καθεδρικού ναού, μέσω της ανταλλαγής γης, η 

οποία είχε συζητηθεί και συμφωνηθεί προ δεκαετίας. Σε κάθε περίπτωση όμως θα 

σταθεί σθεναρά απέναντι σε κάθε απόφαση ή εισήγηση για το θέμα, η οποία 

παραβιάζει βασικές αρχές αστικού σχεδιασμού. 
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